
ÚTI TIPP

A DOMBVIDÉK MÉLYÉN, 
A SZÉLES ÉG ALATT

Mielőtt elérnénk az erdővidéket, farmok tűnnek fel
– hívogatóan rendezett környezettel, tágas völgy-
páholyokban kiépülve, erdőkkel szegélyezve. Bent
aztán a fák között folytatódik a dombvidéki szelíd
hullámzás, de a sűrűnek csak nem akar vége sza-
kadni. Végül egy tetőre érünk, s terjedelmes tisz-
tásáról meglepően széles, egyenes horizont nyílik.
De még van feljebb! Gyalog 25 méter, vagyis egy

Szépen megművelt földeket, legelőket és halastavakat érintő, kanyargós úton
hullámvasutazunk – vízben bő dombvidéken, ritkán egy-egy falvat is érintve.
Talán Kaposvárott volt utoljára benzinkút. A Zselic belsejébe igyekszünk...

A 25 MÉTERES KILÁTÓBÓL
A Csillagpark épülete (fent)

METEORITOK TESTKÖZELBEN
A Csillagpark a családos ismeretszerzés színhelye is 

jó nagy fa magassága. S valóban fán mászunk, csak
épp a frissen épült kilátótoronyba, a lombok fölé.
Alattunk pedig ott nyújtózik a Zselici Csillagpark
központja – tehát még sokkal-sokkal feljebb is van
itt mit nézni!

A Zselici Tájvédelmi Körzet 2009-ben nyerte el
a Nemzetközi Csillagoségbolt-park címet, s e te-
rület szívében jött most létre a Zselici Csillagpark
épületegyüttese. Maga az elnevezés és a helyszín is
különleges: a fényszennyezésből adódó égi háttér-
fényesség itt eleve kisebb volt, mint sok-sok más
európai helyszínen, és e kiemelt státusz is azért
született, hogy az éjszakai égnek ez a paramétere így
is maradjon. Az égbolt fényességét mindazonáltal
rendszeresen és számos vdéken mérik az SQM-
eszközzel (sky quality meter), ennek köszönhetően
azóta már a Hortobágy is megkapta a Nemzetközi
Csillagoségbolt-park címet.
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A zselici erdők közepén valóban semmi sem
zavarja az égbolt-fürkészést, és nyilvánvaló, hogy itt
az égbolt maga a látványosság. Ráadásul ezt még
nappal is megtehetjük, hiszen Napmegfigyelő 
távcsőbe is tekinthetünk a csillagpark épületében.
És meteoritokat, planetárium-vetítést, plusz élővi-
lág-betekintést is kaphatunk. De vajon mit hoz az
éjszaka? 

Egy települési környezethez képest rendkívüli a
látványkülönbség, és ha például erre jár egy üstö-
kös, az is sokkal nagyobb élmény, mint a városból.
Bár a fényszennyezéstől többnyire mentes, széles
horizontú helyszíneken máshol is láthatunk ha-
sonló eget, az átlagosan jó magyar észlelőhelyek
(Bükk, Mátra) nagyjából ezt nyújtják, de itt szer-
vezetten, koncentráltan lehet elmélyedni az égi lát-
ványban.

Azt persze tudnunk kell mindehhez, hogy az ég-
bolt mint látványosság jellemzően nincs égi jelen-
séghez kötve, csupán a Hold járása és az időjárás
befolyásolja az élményt. Leginkább újholdkor ér-
demes fürkészni menni, olyankor szinte semmilyen
fény nem zavarja az észlelést. Innentől kezdve az éj-
szakai észlelő-túra vezetőjén múlik, hogy ki, milyen
élményekkel érkezik haza. 

Egy olyan égbolton, mint a zselici, nyaranta és
kora ősszel szinte a teljes Tejút jelenségeit el lehet
magyarázni, de az Androméda-ködöt, vagy a Tri-
angulum-galaxist is meg lehet pillantani szabad
szemmel – nem beszélve a fényes nyílthalmazokról!

Cél a Zselic, jó időben, nappal vagy éjszaka, a
sötétben égre emelt szemmel és távcsővel – bármi-
lyen évszakban!

SZÖVEG ÉS KÉP: NAGY BALÁZS

Új turisztikai szolgáltatóval bővült a dél-dunántúli régió. A Zselicvölgy Szabadidőfarm 
Kaposvártól 20 kilométerre, Hajmáson található. A város zajától távol, mégis a látnivalóktól és
a színes programoktól karnyújtásnyira, a dombok közt megbúvó Zselicvölgy Szabadidőfarm ter-
mészetközeli élményekkel és szolgáltatásokkal várja a pihenni, feltöltődni vágyókat. 

A Zselicvölgy Szabadidőfarm a családi üdülések mellett kiváló helyszínt kínál esküvők, 
céges rendezvények, csapatépítő tréningek, születésnapok és családi programok lebonyolí-
tására. 70 fős vadásztermével, hangulatos à la carte éttermével, exkluzív, 150 fős látványpin-
céjével, tájjellegű vendégházaival, modern teniszcsarnokával, bowlingpályáival, wellness-szol-
gáltatásaival, színes szabadidős és fakultatív programjaival a térség egyik legújabb és legszebb
turisztikai paradicsoma.

A vendégeket 8, igényesen berendezett házban (29 szoba), illetve a központi épületben ta-
lálható szobákban (4 szoba) látják vendégül, így egyidejűleg 72 személynek tudnak szállást biz-
tosítani. Az ételkínálat a tradicionális, hazai ízekre, a környékbeli vadakra, de leginkább a far-
mon nevelkedő francia charolais marhára épül. A különleges hangulatú látványpincében a régió
legnevesebb pincészeteiből származó, zamatos magyar borokat kóstolhatják meg a vendégek.

A Zselicvölgy 80 hektáron biztosítja a felhőtlen kikapcsolódást az aktív pihenésre vágyók-
nak. A természetet kedvelők megismerkedhetnek háztáji gazdasággal, horgászhatnak vagy akár
gyalogtúrára, kerékpáros kirándulásokra indulhatnak. A szabadidőfarm a Zselici Csillagrezer-

vátum területén található,
amely 2009-ben Európában
elsőként kapta meg a „Nem-
zetközi Csillagoségbolt-park”
címet, így tiszta időben több 
tízezer csillag és a Tejút is
megcsodálható.

SZABADIDŐFARM 
A CSILLAGREZERVÁTUMBAN

www.zselicvolgy.hu
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